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I. INTRODUCERE:  
 

     În anul 2023 Serviciului de Tineret și Sport a continuat să fie un promotor activ al 
sănătății, implicări sociale și excelenței sportive în raionul Cahul. Pe baza „Strategiei de 
dezvoltare a culturii fizice şi sportului în Republica Moldova (2013-2020)” şi 
Programului de activităţi aprobat de către Consiliul Raional Cahul au fost întreprinse 
măsuri care vizează în principal organizarea şi îmbunătăţirea întregii activităţi, în 
centrul atenţiei situându-se asigurarea organizatorică şi materială a acţiunilor sportive 
proprii, sprijinirea unităţilor sportive din raion, rezolvarea problemelor unităţilor 
sportive şi a sportivilor, organizarea și desfășurarea competițiilor sportive la nivel 
raional. 
     Activitățile sportive au devenit un pilon esențial pentru promovarea ,,Sportului de 
performanță” și a ,,Sportului pentru toții” precum și întreţinerea, funcţionarea şi 
dezvoltarea bazei materiale sportive. 
     Într-un peisaj social în continuă schimbare, recunoaștem importanța promovării unui 
stil de viață sănătos și a valorilor pozitive asociate sportului. În contextul evoluției 
tehnologiei și al creșterii preocupărilor legate de sedentarism, Serviciul Tineret și Sport 
a depus eforturi constante pentru a oferi oportunități accesibile și motivate pentru 
implicarea tinerilor în activități sportive diverse.  
 

II. REALIZĂRI SPORTIVE ,, SPORTUL PENTRU TOȚII”: 
 

Principalul obiectiv în programul ,,Sportul pentru Toții” la reprezentat crearea 
unui cadru social şi organizatoric favorizant, susţinut de Serviciul Tineret şi Sport în 
parteneriat cu Școala Sportivă Raională  Cahul, Centrul Raional de Tineret și 
Consiliile locale pentru stimularea şi sprijinirea practicării activităţilor fizice şi 
sportive de către un număr cât mai mare de cetăţeni într-un cadru organizat în 
vederea menţinerii sănătăţii. Promovarea  unui stil de viață sănătos și activ prin 
facilitarea accesului la activități sportive  pentru toate categoriile de vârstă. 

Astfel s-au organizat competiţii sportive de mare anvergură cum ar fi: 
 

 Turneul ,,Cupa de Crăciun” la Taekwon-do.   
   Evenimentul a adunat sportivi talentați din patru cluburi din raionul Cahul, 
inclusiv din Municipiul Cahul și satele Colibași, Manta, Crihana Veche, Baurci 
Moldoveni și Zîrnești. Acești tineri și-au demonstrat nu doar priceperea în tehnica 
Taekwon-do, ci și caracterul, disciplina și spiritul competitiv, sub îndrumarea 
președinților de club și a antrenorilor. Sportivii cu vârste cuprinse între 12 și 14 ani 
au avut ocazia de a-și etala nivelul de pregătire.  
    Sportivii care s-au clasat pe locurile 1, 2 și 3 au primit diplome, medalii de gradul 
respectiv, și echipamente sportive în semn de recunoaștere pentru eforturile lor 
deosebite și rezultatele remarcabile obținute în competiție. 
 
 Turneul la box, ediția 2023 
     Promovarea și celebrarea excelenței în box, a oferit sportiviilor din cadrul Școli 
Sportive Raionale Cahul oportunitatea de a-și demonstra abilitățile și de a împărtăși 



pasiunea pentru acest sport. Copii au primit dulciuri și inventarul necesar pentru 
desfășurarea antrenamentelor. 
 
 Turneul la fotbal ,,Cupa de Crăciun” 
      În jur de 70 de copii talentați, atât din cadrul Școlii Sportive Raionale Cahul, cât 
și din diverse cluburi sportive din raion, au luat parte la această competiție. 
Competiția s-a desfășurat într-un spirit intens, echipele luptând cu dârzenie pentru a 
păstra mingea în terenul adversarilor și pentru a marca goluri. La finalul competiției, 
copiii au primit cupe, medalii, diplome, echipament sportiv și inventar necesar 
desfășurării antrenamentelor și jocurilor de fotbal. 
 
 Evenimentul ,,Gala Sportului”, ediția 2023 
      La eveniment au fost menționați cu trofee și inventar sportiv cei mai buni 
sportivi din raionul Cahul pentru rezultatele și performanțele obținute pe parcursul 
anului 2023. Deasemenea au fost menționați cu trofee veterani ai sportului, cluburile 
sportive și antrenorii acestora. 
 
 Activității sportive și de recreere dedicate Sărbătorilor de iarnă. 
      Activitățile sportive desfășurate împreună cu tineri din raionul Cahul s-au finisat 
cu o excursie la Castelul Mimi. A fost o oportunitate de refresh și de conectare într-
un mod special. O zi plină de energie pozitivă și explorarea a frumuseților Moldovei. 
 
 Campionatul raional la Baschet. 
     În perioada luni decembrie 2023, Școala Sportivă nr. 1 din Municipiul Cahul a 
găzduit Campionatul Raional la Baschet, o competiție pasionantă și plină de spirit 
sportiv, eveniment ce a adus împreună echipe talentate, antrenori dedicați și iubitori 
ai baschetului.Echipele câștigătoare au primit cupe, medalii și diplome de gradul 
respective. De asemenea, fiecare echipă participantă a primit mingi, iar echipa Școlii 
Sportive nr.1, clasată pe locul I, a fost răsplătită și cu echipament sportiv pentru a-i 
motiva în continuare să participe la campionatele de nivel raional, național cât și 
internațional. 
 
 Campionatul raional la Șah. 
     Competiția a avut ca obiectiv promovarea șahului, stimularea copiilor privind 
practicarea sistematică şi continuă a exerciţiului fizic-intelectual, perfecţionarea 
măiestriei sportive, obţinerea experienţei competiţionale. Evenimentul a reunit 
participanți din toate categoriile de vârstă, fiind împărțiți în 4 grupe distincte, copii: 
fete/băieți 6-8 ani (U-8), 8-10 ani (U-10), 10-14 ani (U-14), juniori: fete/băieți și 
seniori. Competiția s-a desfășurat în sistem elvețian, respectând Regulile FIDE, cu 
un control de timp de 40 de minute pentru fiecare partidă. Cei mai buni jucători ai 
fiecărei categorii au fost premiați cu diplome de gradul corespunzător, medalii, 
trofee și cupe și câte un set de șah și dame, demonstrând măiestrie și abilități 
remarcabile în acest sport. 

 
 Cupa Președintelui la fotbal, ediția 2023. 



 
        Pe data de 24 septembrie și 1 octombrie sa desfășurat Cupa Președintelui raionului 
Cahul la Fotbal, ediția 2023. Astfel, peste verdele atrăgător al terenului de joc al 
stadionului raional ”Atlant”, 8 echipe au luptat din răsputeri pentru a cuceri trofeul de 
onoare cu același nume. Astfel, într-un final clasamentul a constituit: 

Locul 1 – echipa FC Haiduc (Baurci Modloveni) 

Locul 2 – FC Burlacu 

Locul 3 – FC Cotihana 

    Fiecare echipă distinsă a fost recompensată cu cupe, medalii și diplome de gradul 
corespunzător, marcând astfel efortul lor constant și contribuția lor la succesul acestei 
competiții memorabile. 

De asemenea, s-au acordat distincții speciale, trofee și diplome celor mai strălucitori 
protagoniști ai terenului de fotbal, și anume Cel mai bun: 

 Portar – Prepelița Veaceslav 

 Fundaș – Badac Dumitru (senior) 

 Mijlocaș – Dogaru Iurie 

 Jucător – Asatrean Edgar 

 Atacant – Borza Mihail 
   În semn de apreciere pentru pentru performanțele lor excepționale și susținere în 
perseverarea practicării acestui sport sănătos, echipele au primit echipament sportiv, fiind 
astfel motivați în continuarea acestei pasiuni comune – fotbalul – care unește. 

 Campionatul raional la fotbal, ediția 2023. 

     În perioada lunilor iunie-septembrie pe stadioanele din raionul Cahul cele 8 echipe 
din inimile localităților Burlacu, Taraclia de Salcie, Cotihana, Pelinei, Colibași, Zîrnești, 
Baurci Moldoveni și Badicul Moldovenesc, înscrise în campionat, au depus tot efortul 
pe teren, luptând pentru glorie și trofeu. 
    În susținerea și aplauzele susținătorilor și ai admiratorilor, FC Burlacu a strălucit cu 
putere, cucerind locul întâi, urmată de FC Haiduc (Baurci Moldoveni) pe locul secund și 
FC Cotihana pe treapta a treia a campionatului. Cei mai curajoși dintre curajoși au fost 
răsplătiți cu cupe, medalii și diplome, ca simbol al dăruirii lor și ca amintire a acestei 
epopei sportive. Astfel, Cel mai bun: 

 Portar – Beznos Ilie 

 Fundaș – Mîță Gheorghe 

 Mijlocaș – Mocanu Valentin 

 Jucător – Lazarenco Oleg 

 Atacant – Dogaru Iurie 

 Golgheter – Badac Mihail 



În semn de apreciere pentru eforturile lor și susținere în perseverarea practicării acestui 

sport sănătos, echipele au primit inventar sportiv, iar sportivi au fost apreciați cu 

cupe.medalii și diplome de gradul respective fiind astfel motivați în continuarea acestei 

pasiuni comune – fotbalul – care unește. 
 

 Starturi Vesele ,,Într-un corp sănătos o minte sănătoasă 

       Peste 200 de tineri au participat la concursul de Starturi Vesele ,, Într-un corp 
sănătos o minte sănătoasă,, care sa desfășurat în perioada noiembrie- decembrie 2023. 

       Concursula sa desfățurat în 4 etape zonale în următoarele localității: 

 s.Manta 
 s.Burlacu 
 s.Roșu 
 s.Găvănoasa 

În etapa finală au partcipat 80 de tineri  care sa desfășurat în mun.Cahul care au primit 
echipament sportiv, cupe, medalii și diplome de gradul respectiv.Toate echipele 
participante în etapele zonale au primit inventar sportv. 

 Competiții sportive dedicate ,,Zilei Independenți Republicii Moldova”. 

         Cei peste 150 de participanți au luat parte cu multă râvnă în competițiile 
consacrate acestei sărbători importante, precum mini fotbal, volei, tenis de masă, joc de 
dame, trânta, armwrestling, iar în rezultatul efortului depus sportivii au fost apreciați cu 
diplome, cupe, medalii și inventar sportiv. 

 Forumul transfrontalier al tinerilor din Republica Moldova, România și 
Ucraina. 

        În perioada 26-27 august 2023, tabăra de odihnă și întremare a sănătății copiilor 
”Romantica” din comuna Moscovei a fost gazda Forumului Transfrontalier al Tinerilor 
din Republica Moldova, România și Ucraina, ediția I. 

        Evenimentul a reunit în jur de 150 de tineri din cele trei țări, oferindu-le cadru 
prielnic pentru a împărtăși experiențe, a învăța unii de la alții și a construi legături 
transfrontaliere durabile. Astfel, în cadrul acestor două zile pline de activități diverse, 
tinerii au avut șansa de a se implica în ateliere interactive, dezbateri, activități recreative 
și momente de socializare, aducând cu ei bogăția culturii și perspectivelor proprii și 
având oportunitatea de a înțelege mai bine valorile, tradițiile și perspectivele culturale 
ale celorlalte țări, contribuind în acest mod la dezvoltarea înțelegerii reciproce și a 
relațiilor interculturale solide, la formarea prieteniilor durabile dincolo de frontierele 
geografice. 

 Ziua Internațională a Tineretului. 
 

        Ziua Internațională a Tinerilor a fost marcată în mod excepțional de către tinerii și 
voluntarii Centrului Raional de Tineret din Cahul. Această inițiativă inedită a adus 



împreună spiritul tânăr și frumusețea naturii și culturii locale. 
Cei 20 de tineri s-au alăturat evenimentului special, care a inclus o drumeție captivantă la 
pitorescul Orheiul Vechi, unde au explorat istoria bogată și peisajele uluitoare a acestui 
loc unic. Apoi, au continuat aventura la faimoasa vinărie Chateau Vartely, o proprietate 
elegantă ce îmbină arhitectura clasică cu facilități moderne. Aici, tinerii au avut ocazia să 
descopere procesul de producție a vinurilor deosebite. Și pentru că sunt pasionați de 
mișcare, au  dedicat timp și pentru activități sportive pline de energie și distracție! 
Emoțiile au culminat cu momentul în care fiecare tânăr a primit cu mândrie câte un trofeu 
– simbol al angajamentului, pasiunii și a muncii lor la Centrul Raional de Tineret Cahul. 

 Ateliere sportive la Tabara de odihnă și întremare a sănătății pentru copii 
,,Romantica” s.Moscovei. 
 

     În luna iulie la Tabara de Odihnă și întremare a sănătăți pentru copii ,,Romantica” 
s.Moscovei în colaborarea cu Direcția Generală Învățământ Cahul, din dorința de a 
promova educația sportive și un stil de viață sănătos au fost organizate mai multe ateliere 
sportive.În cadrul acestora tinerii și copii au avut mai multe probe de sport cum ar fi volei, 
mini-fotbal, baschet, ect. unde au fost apreciați cu diplome și trofee.  

 
 Ziua Internațională a Copilului ,,Jucăm Fotbal și ne Bucurăm” 

      În jur de 80 de copii în acesată zi minunată au avut oportunitatea de a juca fotbal și 
de a se bucura. Jocul de fotbal este o modalitate excelentă pentru copii de a-și dezvolta 
abilități fizice, sociale și de echipă. Fotbalul nu doar îi ajută să se dezvolte fizic, ci și să 
învețe valori precum colaborarea și fair play. Să continuie să se distreze și să creeze 
amintiri frumoase prin jocul de fotbal. La final copii au primit cadouri și inventar sportiv. 

 Ziua Sportului și a Mișcări Olimpice 
 

      Evenimentul a adunat o mulțime entuziastă, iar participanții s-au bucurat de o zi plină 
de activități sportive și demonstrații impresionante. Programul evenimentului a inclus 
evaluări demonstrative în sporturi precum Taekwon-do, Fotbal și Dans. Sportivii au 
demonstrat abilități impresionante, punând în valoare talentul și efortul depus în 
antrenamente. 

 Campionatul raional la Volei m/f, ediția 2023. 

      În cadrul campionatului au participat 20 echipe, atât din raion cât și din municipiul 
Cahul. Activitatea s-a desfășurat pe zone, echipele clasate pe locurile I și II, calificându-
se în finală. 



      Finala Campionatului la Volei masculin a avut loc la data de 20.05.2023, în incinta 
Școlii Sportive Nr.1 din municipiul Cahul. 

 
Pe locul I s-a clasat Echipa Veteranii – Cahul 
locul II –  Echipa Salvatori-Pompieri 
locul III – Echipa Burlăceni 
locul IV – Echipa Badicul Moldovenesc. 
     Iar finala Campionatului la Volei feminin, care s-a desfășurat în aceeași locație, la data 
de 30.05.2023, s-a încheiat cu următorul clasament: 
locul I – Echipa Cahul – 2 
locul II –  Echipa Școala Sportivă nr.1 municipiul Cahul 
locul III – Echipa Vetranii – Cahul 
locul IV – Echipa Colegiului „Iulia Hașdeu”. 
Echipelor participante le-au fost decernate diplome, medalii, cupe și inventar sportiv. 
 

 Festivalul Fotbalistic dedicat Zilei Drapelului de Stat. 

     La eveniment au participat peste 100 de copii din localitățile raionului Cahul, care 
au demonstrat pasiunea lor pentru fotbal și s-au bucurat de un joc frumos, plin de emoții 
și de spirit sportiv. Iar la încheierea evenimentului, echipele de fotbal au primit diplome 
de participare și mingi. Aceste premii au fost oferite cu scopul de a-i motiva și  încuraja 
să continue să practice acest sport și să se implice în activitățile sportive. 

 Concursul  ,,TVC” 

     La concurs au participat 7 echipe formate din elevi și studenți ai instituțiilor de 
învățământ din municipiul Cahul. Scopul evenimentului a fost de a promova 
creativitatea și de a oferi tinerilor oportunitatea să-și dezvolte talentele. La încheiere, 
câștigătorii,precum și echipele participante, au fost apreciați cu diplome, trofee de 
gradul respective. 

 ,,Super Cupa Președintelui Raionului Cahul” 

     La data de 2 aprilie 2023, Consiliul Raional Cahul în colaborare cu Asociația 
Raională de Fotbal au organizat  Super Cupa Președintelui la fotbal, ediția 2023. 
Evenimentul a reunit echipele „FC Dunărea” din s. Giurgiulești, câștigătoarea Cupei 
Președintelui 2021 și echipa „FC Haiduc” din s.Baurci Moldoveni, câștigătoarea 
Campionatului raional la fotbal din 2022. Competiția a fost una plină de energie și 
pasiune, iar cele două echipe și-au demonstrat abilitățile într-un meci tensionat și plin 
de suspans. În cele din urmă, „FC Haiduc” a reușit să câștige trofeul ediției din acest 
an. 

 Campionatul Școli Sportive Raionale Cahul la fotbal. 



     La campionat au participat în jur de 80 de elevi ai Școlii Sportive din localitățile 
Brînza, Văleni, Manta, Roșu și municipiul Cahul. Învingătoarea campionatului este 
echipa din s.Roșu, iar pe locurile 2 și 3 s-au clasat echipele municipiului Cahul și, 
respectiv, Manta. 

Prin acţiunile organizate, a fost atrasă o  parte a populaţiei, la activităţi de practicare 
a sportului pentru sănătate şi recreere, precum şi menţinerea şi valorificarea tradiţiilor în 
domeniul sportului pentru toţi. 

 Din cauza situației excepționale din țară cu privire la introducerea  stare de urgentă  
din cauza războiului din Ucraina au fost sistate mai multe activități planificate pentru 
anul 2022. 

 
 

III. REALIZĂRI  SPORTIVE ,,SPORTUL DE PERFORMANȚĂ” 
 

      Principalul obiectiv în programul ,,Sportul de Performanță” la reprezentat 
promovarea și susținerea talentelor sportive la nivel înalt. Investiția în sportul de 
performanță ajută la menținerea echipelor din cluburile și asociațiilor obștești, oferind 
posibilitatea sportivilor de a reprezenta raionul în competiții la nivel național cît și 
internațional. 
Conform Regulamentului privind finanțarea proiectelor organizațiilor necomerciale din 
raionul Cahul în domeniul sportului , au fost finanțate două  Asociații Obștești: 

 CF Cahul-2005 
 FC Iuppiter 

 
Rezultate obţinute de către cluburile sportive finanțate din bugetul consiliului raional 
Cahul sunt : 

 
CF „Cahul 2005” în anul 2023 a obținut următoarele rezultate, după cum urmează: 

Număr de copii implicați în procesul instructiv, total- 123 copii. 

Participare în competiţii raionale, regionale (republicane), internationale, total 5 grupe 
de vîrstă: 

Ediţia 2022-2023 

1. U-11, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul- I, antrenor A.Dovbîşenco 
2. U-12, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul –I, antrenor V. Poroşenco 
3. U-14, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul- I, antrenor V.Roman 
4. U-15, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul –VI, antrenor V.Crăciun  
5. U-17  (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul- I, V.Poroşenco 

Ediţia 2023-2024 

1. U-11, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul- I, antrenor A.Dovbîşenco 



2. U-12, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul –II, antrenor V. Poroşenco 
3. U-14, (Campionatul R.Moldova, divizia” A”), locul- I, antrenor V.Roman 

Participare în competiţii , internationale, total 3 grupe de vîrstă: 

1. U-11, „Piarta Neamţ Gold”, mun. Petra Neamţ, România 
2. U-14, „Piarta Neamţ Gold”, mun. Petra Neamţ, România 
3. U- 9   „MayCap ALBENA”, or.Albena, Bulgaria, 
4. U-8    „Stelele Viitorului”, or.Focşani, România, locul –III 
5. U-7    „Stelele Viitorului ”, or. Bucireşti, România, locul –II 
6. U- 8   „MayCap SHERIFF”, or. Tiraspol 
7. U- 8   „MayCap SHERIFF”, or. Tiraspol 

 
FC Iuppiter în anul 2023 au obținut următoarele rezultate: 
 
1. Participarea în Campionatul R.Moldova între copii și juniori U- 9, U-11, U-13, U-
15,U-17,total 130 copii;  
2. Organizarea turneului pentru copii clasele primare în m.Cahul au participat total 80 
copii;  
3. Participarea la turneul ,,May Cup Moldova” m. Chișinău copii U-13; U15, total 38 
copii;  
4. Participarea la turneul ,,May Cup Moldova” or.Albena Bulgaria, total 40 copii;  
5. Participarea la turneul de iarna or. Tiraspol ȘERIFF, total 18 copii;  
6. Participarea la turneul internațional ,,Prietenia pentru pace” mun.Cheadîr-Lunga,total 
20 copii;  
7. Participarea la turneul ,,Ziua internațională  a copiilor” mun.Cahul, total 40 copii; 
8. Participarea la turneul internațional or.Galați Romănia; Total 30 copii;  
9. Organizare seminarelor de perfecționare antrenorilor septembrie 2023, total 4 
antrenori ;  
10.Participarea la turneul mini-fotbal or.Taraclia ;Total 20 copii;  
11.Participarea la turneul or.Vulcanești ,Total20copii;  
12.Participarea la turneul de ,,Crăciun” m.Cahul , total 40 copii;  
13.Participarea la turneu în  or.Comrat, total 18 copii. 

 
 
Carolina Stuparu, 

     Șef  Serviciul tineret și sport                                                  
 


